

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főter 27. szám, hova a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Kéziratok nem adatnak vissza

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.
Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít
Egyes szám ára 3 kr.

Kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfize-
tési- és hirdetési díjak küldendők.

Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.
Nyilttér petit sora 30 kr.

Veszedelemes szereplés.

Lapunk m. vasárnap megjelent számában közöltük a „Csongrád—sövényházi ármentesítő társulat” közgyűlésének lefolyását a nélkül, hogy arra érdemleges megjegyzést tettünk volna. Tettük pedig azt azért: mert azt akartuk, hogy a csongrádi érdekeltek tetszés szerint vonják le a konzekvenziákat, saját belátásuk szerint. Mert hiszen azt hittük, hogy azok, a kiket az érdekeltek megbíztak a képviseléssel, a társulat ügyeit komoly tanulmány tárgyává tették és akkor, midőn bekövetkezik a válság, hát alapos érvekkel fognak hozzá szólni az ügghöz.

Sajnos, feltevésünkben alaposan csalódtunk. Kénytelenek voltunk azt tapasztalni, hogy a t. vezérek rettentő módon kompromitálták nem csak magukat, hanem a csongrádi érdekelteket is. Minek oka egyszerűen az, hogy nem vettek magoknak fáradságot arra, hogy a társulat ügyét tanulmányozzák, sőt úgy látszik, még a társulat belső szervezetét sem ösmerték alaposan. Minek következtében össze ötöltek-hatoltak mindent, de a szeg fejére ütni sohasem tudtak.

Tapasztalva a t. felszólalók tájékozatlanságát, nagyon természetesen találjuk, hogy Pallavicini Sándor ögróff megbízottja és meghatalmazottja, Novák József uradalmi ügyész felhasználta az illetők gyengeségét, kiforgatta őket házból-szólóból.

Ha egyáltalában tudnók azt, hogy a t. ártéri birtokosok megbízottak, illetve felkent szószólók, szellemi fogyatékosok okulnának és belátnák azt, hogy érdekeiket, Pallavicini ögróffal szemben csak olyan ember képes kellőleg megvédelmezni, a ki, nem csak a társulat alakulásának minden mozzanatát, de a szétválásnak előnyét, avagy hátrányát tudja, felfogja és ösméri, hát minden további aktiótól távol tartanánk magunkat, daczára hirlapirói kötelességünknek és daczára saját jól felfogott érdekünknek. De sajnos, a csongrádi érdekeltek legnagyobb része, még ezek után is, vakon fogja azokat követni, a kik nem csak azért állnak az ügy élére, hogy az ártéri birtokosság érdekeit megóvják, hanem azért, hogy a félrevezetett közvéleményt népszerűségük emelésére kiaknázzák.

Ki van adva a jelszó: „nem elválni”. Ennek a jelszónak meggyerték a közvéleményt, hogy azután előnyösebb e az elválás az együttmaradásnál, azt nem kutatják. Nem kutatják pedig azért, mert a kutatás fáradságba, esetleg költségbe kerül. Már pedig sokkal könnyebb dolog a közvélemény élére állva a népszerűség babérait aratni, mint jönnimenni, fáradni, tanulmányozni és hála, elismerés helyett a gyanúsítás, a lenézés keserű kenyerét enni.

Ilyen körülmények között azok, a kik az ügyet éveken keresztül tanulmányozták, a kik a társulat ügyeinek minden mozzanatát figyelemmel kísérték, a kik valóban képesek lennének megvédelmezni az ártéri birtokosság érdekeit, a kik kézzel fogható adatokkal bizonyíthatnák be, hogy az együttmaradás-e, vagy pedig a szétválás lenne e előnyösebb az ártéri birtokosságra, távol tartották magukat a közgyűléstől.

Valóban, tudva azt, hogy a csongrádi nép, ép az a része, a mely ott a többséget képviselte, sokkal makacsabb, sokkal önhittebb, mint hogy az okos szót, az alapos érvelést megszívelné, nem vehetjük rossz néven tartózkodó álláspontjukat. Annyit azonban elvárunk tőlük, hogy alkalomadtán, akár mi uton, de véleményüket nyilvánosságra hozzák.

Ezt annál inkább is meg kell tenniök: mert megvagyunk róla győződve, hogy ha a dolog rosszul üt ki, ha a csongrádi érdekeltség kárát fogja vallani a szájhősök veszedelmes szereplésének, hát akkor, éppen azok, a kik, begratták a birtokosságot, azzal a váddal ne állhassanak elő, hogy miért nem figyelmeztették hát az ártéri birtokosságot, ha előre tudták a veszedelmet.

Az illetők pedig, a kik ma a közvélemény élére álltak, tartásuk becsületbeli kötelességüknek az ügy szorgalmas tanulmányozását. Ha türelmes tanulmányozás, fáradság és szorgalom útján a tiszta igazságról meggyőződést szereznek, hát aljanak elő és viágosítsák fel a publikumot; de ha sajnálják a fáradságot, ha kerülni akarják a költséget, akkor aljanak félre és ne akarjanak minden áron szerepelni. Igaz ugyan, hogy rövid időre olesó babér-koszorura tehetnek szert, az elvakultak részéről, de az avatottakkal szemben, ép úgy felfognak sülni, mint felsülttek a tár-

sulat közgyűlésén Novák Józseffel szemben. Az igaz, hogy annak daczára is szerepeltek, de az ilyen szereplés, nagyon veszedelmes szereplés.

Vármegyei érdekszövetkezet.

Szinte a megundorodás tünetei fogja el a jó érzésű embert, ha végig lapozza Csongrádvármegye történelmét, megáll s elgondolkozik azokon a lapokon, melyre vármegyei ellenzékünk, illetőleg vármegyei érdekszövetkezetünk megbotránkozottat működése van írva.

Az a tömeg, mely magát ellenzéknek szereti nevezni, nem párt, hanem egy jól szervezett érdekszövetkezet, lerakodó helye a közéleti tisztátalanságoknak, menhely az elespott tisztviselők és sikkasztók számára.

Hiszen csak tekintsünk közöttük széjjel, vegyük mérleg alá őket egyenkint, nézzük meg jól, ki az és kik azok.

Az egyik vezér, a göröngyös uton vezető Sima, melynek egyedüli kvalifikatioja és érdeme a vezérségre a demagógia, a nagyzási hobort, a másik egy, a hivek által szent-özlökre adományozott pénzekkel való visszaélés vádjával illetett rom. katolikus pap; a harmadik állásából elmozdított jegyző, ki bünyfenítő eljárás alatt áll, a negyedik a szegedi csillagbörtönben várja jutalmát az adózó polgárok keservesen összekevert filléreinek ledér életmódjára való elhasználásáért.

Hát nem megundorító ez? Nem szégyen-e, hogy van Csongrádvármegyeében becsületes ember, ki az ő saját egyéni érdekük elfedésére kibontott zászló alá oda áll.

És ezek az emberek vindikálják maguknak Csongrádvármegyeében az erkölesbiróságot, s a helyett, hogy szörköntösbe bujva vezekelnének, tolat vesznek a kezökbe, bírálgatni merik a tisztességes emberek cselekedeteit.

Ezen megáll az ész, megszűnik a gondolkodás s elméláz az ember, vajjon mi is az, a mit az embernek tulajdonképen szégyenleni kell?!

Ha sikkasztani, a szegény ember véres-verejtékével összerakott fillereit ellopni nem bűn, nem szégyen, hát mi is a bűn? mi is a szégyen tulajdonképen?

Ugy-e tisztelt erkölesbirák, nem a sikkasztás a bűn és nem az a bü-

nős, aki sikkaszt, hanem az a bűn, ha valaki a gazembert meglátja s a jogszolgáltatásnak általadja. És nem csak hogy bűnös, ki a gazembert leleplezi, hanem elmezavarodott is, ugy-e!

És ebben már van némi logika. Ne láss, hogy ne láttassál; ne üss, hogy ne ütessél, még ha igazad van is.

Vadnay Andor, szeretett főispánunk, ilyen az Ön sorsa. Milyen okos, milyen tapintatos, mindenki által tisztelt férfit volt Méltóságod, ha beleszótta volna szemét, ha nem látott, vagy ha látott is, tartóztatni tudta volna magát, hogy áruló ne legyen, ha a tisztelt ellenzék, illetőleg érdekszövetkezet valamelyik kapacitása előre megfontolt szándékkal el-sikkasztja a polgárság véresverejtékével keresett filléreit. Nagy és nagy lehetett volna Méltóságod, ha az érdekszövetkezet háta megett áll s ha nem nyíltan is, legalább úgy alattomban elhessegeti a bajt sejtő pákuliczokat s felfogja köpönyege alá sikkasztót s pártfogása, támogatásával kivonja őt a büntetőtörvénykönyv §-ai alól.

Látja, látja Méltóságod, miért is nem tett úgy, most mindenki tisztelné, szeretné s volna nagyon tapintatos ember, mint a főispán, nem pedig ami a t. ellenzék szemében ma.

És miért, mert megtudta különböztetni a sikkasztót a becsületes embertől, s nem tekintette azt, hogy ellenzéki ember, át merte adni az igazságszolgáltatásnak. Megvédte, amit megvédenie kötelessége a közvagyon, s e végből elmozdította az olyan hivatalnokot, a ki az adózó polgárok filléreit elpazarolta a nélkül, hogy tekintettel lett volna arra, hogy az illető egyén ellenzéki pártállású ember. És még mennyi vétke van ezekhez hasonló.

Minnek is nyúlt ezekhez, hiszen nem muszáj az Önnek, nem azért emelte oda Méltóságodat Felséges királyunk kegye, hanem, hogy a korrupciónak legyen becsülője és tántoríthatlan híve.

Minnek is nyúlt Méltóságod a fájó sebekhez, miért is lebbentette fel a fátyolt, mely a szövetség érdeket takarja, hisz ha nem teszi, nem tudta volna meg az egész ország, hogy mi az ami Csongrádvármegye ellenzékét, illetőleg érdekszövetkezetét összetartja: az érdek, egymás büneinek takargatása, eltusolása.

És ez az ellenzék az, mely panaszkodik, amely feljelentéssel él az ellen a főispán ellen, aki megtisztítani törekszik salakjától a közéletet s ráteszi a bűnösre kezét, hogy elvegye az méltó büntetését.

UJDONSÁGOK.

— **Községi közgyűlés.** Községünk képviselőtestülete, a f. hó 21-én délelőtt a város háza tanácstermében tartja meg évnegyves rendes közgyűlését.

— **Megyei képviselőválasztás** lesz a jövő év január 19-én. Ugyan is: a kerületek új beosztása következtében, nálunk még két bizottsági tagnak választása válik szük-

ségesé. A választást ennél fogva, a törvényhatósági közgyűlés tűzte ki. Tehát Hock János és Sima Ferencz jóakaratóból, 12 megyebizottsági tag helyett, csak 2 szál embert választhatunk.

— **Halálozás.** Városunk volt országgyűlési képviselőjét, Dr. Szivák Imre képviselő urat nagy veszteség érte: édes atyja, id. Szivák Imre hunyt el a f. hó 15-én Kun-Félegyházán. Az elhunyt egyike volt Félegyháza legtisztelendőbb és felvilágosított polgárainak, aki összes keresményét gyermekei nevelésére fordította. Költekezése és fáradsága nem esett hiába, mert fiaiból előkelő és tevékeny hazafiak váltak, kiknek nevét országszerte ismerik és becsülik. Elképzelhető tehát, hogy gyermekeit mennyire lesújtotta, szeretett édes atyjuk halála. Szivák Imre dr. országgyűlési képviselőt, csongrádi barátai és tisztelői közül többen felkeresték Félegyházán, hogy részvétüket személyesen fejezzék ki és vigasztalják gyászában. Ezen részvéthez mi is szomorú szívvel járulunk, hogy ezáltal enyhítsük szeretett képviselőnk és barátunk mély fájdalmát. A gyászbeszéről az elhunyt családja a következő gyászjelentést adta ki: „Öv. Szivák Imréné szül. Szarvas Veronika, ugy a maga, mint gyermekei nevében, fájdalomtól megtört szívvel tudatja a legjobb férj, atya, após, nagyatyja, dédatya, testvér és rokon id. Szivák Imre rövid szenvedés után f. hó 15-én, életének 79-ik és boldog házasságának 49-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. A beszemelés f. hó 16-án d. u. 3 órakor történik. A boldogult lelkiüdvéért az engesztelő szt. miseáldozat 17-én délelőtt fél 9 órakor és f. hó 22-én reggel 8 órakor fog megtartatni. A boldogult hült tetemei f. hó 17-én d. e. fél 10 órakor fognak az alsó temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra tétetni. Kun-félegyháza, 1896. évi december hó 15-én. Gyermekei: Imre, neje Keller Teréz, Anna, férje Biró László, Mária, özv. Fekete Péterné, Iván, Veronika, férje Mogyoró János. Testvérei: Mihály és János. Unokái: Szivák Margit, Irén és Imre. Biró Anna, férje Kárpáthi Károly, Biró Mari és László. Fekete Béla, Mária és Teréz. Dédunokák: Kárpáthi Károly, Margit és László. Áldás és béke poraira!

— **Iskoláink államosítása.** Szvoboda Ferencz iskolaszéki elnök és Söhlya Gyula főjegyző Budapestre utaztak az iskolák államosítása ügyében. Mint halljuk, az államosítás ügye igen jól áll.

— **Panama Szentesen.** A szentesi revíziólista „Ugron párt“ vezéremberei, a kik folytonosan a mások háza körül sepertek, ma már oda jutottak, hogy saját házuk előtt feltorlódt szemetet nem kbpesek elsöpörni. Pandovics Dömét, azt a szerencsétlen gör. k. lelkészt, már beszállították a szegedi „Csillag börtön“-be. A bizonyítékoknak egész halmaza fekszik a vizsgáló bíró előtt, melyekből immár kétségtelen, hogy az a szerencsétlen ember sikkasztott. A m. hét végén újabb szenzációs hír kelt szárnyra. Már meg Pintér Gyulát, a „Szentesi Lap“ felelős szerkesztőjét terheli a gyanu, hogy boldogult mező-kovász házi jegyző korában a közpénztárt megkárosította. E miatt a szegedi kir. törvényszék vád alá is helyezte. Pedig hát mint tudjuk, a nevezett erkölcsbíró előre tiltakozott minden vád ellen, mi személyét terhelné. Valószínű, hogy hangos tiltakozása szolgáltatott okot a gyanura. Tudni

kellett volna a t. urnak, hogy a haris is hangjával árulja el magát. A legeslegújabb hír pedig az Szentesről, hogy a 48-as párt pénztárából is hiányzik körül-belül 2000 frt. Ennek következtében, magok a szentesi 48-asok sürgetik a hatóság beavatkozását. De azért csak a szentesi Ugronista 48-as vezérek homlokát övezi dicsfény; a pákuliczok pedig rozslékü emberek.

— **Követésre méltó példa.** Fodor Sándor polgártársunk néhány héttel ezelőtt egy csomagot kapott Jeruzsálemből. A csomagot Rabinovics J. jeruzsálemi izr. vallásu esztergályos küldte. A csomag tartalma a jeruzsálemi templom utánzata volt fából kifaragva. A feladó esztergályos levélben tudatta Fodor Sándor polgártársunkkal, hogy a faragványt saját maga készítette és küldte, kéri, hogy azt tartsa meg és küldjön érte bármi csekély pénz segélyt, mit a legnagyobb hálával fogad. Nagy családjával roppant nyomor közepette él a szent földön, ugy annyira, hogy alig van betevő falatja. Mesterségéből még kenyerét sem tudja megkeresni: mert az arabokkal ezen a téren nem versenyezhet. Fodor Sándor polgártársunkat annyira meghatotta a levél, hogy 5 frtot küldött a szerencsétlen izr. iparos részére. Nem szükséges dicsérnünk Fodor Sándor nagylelkűségét, mert a tett saját magát dicséri.

— Mennyi pénzt vernek a jövő évben?

Arról szól az ének, a mi e rongyos világban legkevesebb van: a pénzről. Lukács László pénzügyminiszter már megállapította a jövő év pénzverési programját. E szerint Körmöcbányán a jövő évre 770.000 drb 20 koronás, 200.000 drb 10 koronás aranyat vernek; továbbá: 50 millió két fillérest és 5 millió egy fillérest. Az értek összes értéke: 9.225.000 frt. Ezért egy koronást a jövő évben nem vernek.

— **A népfelkelő élmező tisztviselői állásra** a m. kir. honvédelmi miniszter 71411/IV. sz. a pályázati hirdetményt bocsájtott ki. Ezen állásra pályázhatnak: 1. akik állítás, esetleg szolgálati kötelezettségüknek eleget tévén, sem a közös hadsereg vagy haditengerészet, sem a honvédség vagy póttartalék kötelékébe nem tartoznak; 2. akik az 1-ső pontban soroltaknak megfelelőnek és gazdasági tanintézetek, a kereskedelmi középiskolák, a kereskedelmi akademiák, műszaki tanintézetek, fogimnáziumot és főreáliskolát végzett tanulók. — A tanító három hónapig tartó gyakorlati és elméleti vizsgálatot végződik. Azok, kik a vizsgát eredményesen letették, ő cs. és apostoli királyi Felsége által már béke idején is népfelkelő élmező járulnokokká nevezetnek ki. — Pályázati kérelmek a Honvédelmi miniszterhez intézendők.

+ **Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen** legjobb hatású szer a Réthy-féle **pemetefü-czukorka**, mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható minden gyógyszer-tárban. Egy doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 1 frt 50 krért bérmentve küld Réthy Béla, gyógyszerész Bekés-Csabán. 10-5

A nagyszerű ünnep, a melyen fiatal és öreg, szegény és gazdag egyaránt részt vesz, ez évben mindenestre tul szárnyalja a többi azon körülménynél fogva, mert a patent ezüst $\frac{3}{5}$ résszel olcsóbb, mint ezelőtt és így mindenkinek módjában van egy kiváló finom patent ezüst evőeszközt 44 darabból álló k a r á c s o n y i és u j é v i ajándékul adni. Szétküldi a Hirsberg Bécs, II. Rembrandtstrasse 19. Egyébként felhívjuk t. olvasó közönségünk, a mai hirdetésünkre b. figyelmét,

Erdélyi aranybányászat. Lapunk hírdetési rovatában közöljük a „Fortuna” aranybányarészvénytársaság hirdetését, melyre felhívjuk itt is olvasóink figyelmét. A társaság alapítói a lehető legnagyobb ovatossággal és körültekintéssel oldották meg feladatukat, időn meg szerezték a Szent-Endre nevű bányát, mely a mellett, hogy aranyban gazdag, egyszerűs mind nagyobb mennyiségű zúzó ércet is tartalmaz. E bányában három egész osztendőig folyó a feltárási munkálatok, a 60,000 ezer forint meghaladó kiadásokat tettek a vállalkozók, hogy a bányát teljesen feltárják és átvizsgálják. Ezen munkálatok eredménye a lehető legkedvezőbb. Remélhető, hogy a bánya, mely most már kellő üzemtörkével és berendezéssel is fel lesz szerelve, Európa legjövendőbb aranybányái mellé fog sorakozni. Mint a lapunk mai számában közölt hirdetésből kitűnik, a részvényeknek csak felét bocsátják aláírásra, míg a másik felét az igazgatóság és alapítók maguknak tartják meg. A részvények névértékén, 25 koronájával bocsátatnak ki és így a kevésbé vagyonosnak is módjában van egy jövendelőnek ígérkező vállalatban részt venni. Az aláírás december hó 12. től 20. ig lesz és az aláírt összegek postautalványon is beküldhetők a hirdetésben megjelölt helyre. A további feltételek az aláírási felhívásból tudhatók meg.

Irodalom.

A „Fővárosi Lapok” új tulajdonosa. A legrégebb magyar lapnál a 33 éves „Fővárosi Lapoknál”-nál öröndetes változás állott be: a lap tulajdonjogát egy részvénytársaságtól maga az eddigi felelős szerkesztő Porzolt Kálmán vette át s a lapot maga a szerkesztőség adja ki, melynek kebelében az ország legtekintélyesebb írói vannak. A „Fővárosi Lapok” már három időadami generációt nevelt föl s így már régebben irodalomtörténeti fontosságra emelkedett; két éve pedig a politikai világban is számot tesz, a mennyiben új utat tört, egy új politikai iránynak, a sovinszta magyar kulturpolitikának szerzett diadalt. Az összes politikai pártoktól független nyílt, őszinte és szókimondó organuma ez maguknak a független íróknak, kikhez a többi lapok szerkesztőségeiből is számos olyan író csatlakozik, ki szabad véleményét nem írhatja meg a saját lapjának s ezért a minden irányban független „Fővárosi Lapok”-ban nyilatkozik. Igazi naturalista újság, melyből ez a hatalmas, nagyképű politika ki van zárva s a legszárzabb politikai eseményt is tetszetős szépirodalmi formában dolgozzák föl. Vezérelkekkel Bekics Gusztáv, Eötvös Károly, Hegedűs Sándor, Szathmáry György, Porzolt Kálmán, Balogh Pál, Lipsey Ádám, Kozma Andor, Ligetkúti Iván, Szokolay Kornél stb. írtak bele. Tárcairovatában Jókai Mór, Agai Adolf (Porzó), Vértési Arnold, Tolnay Lajos, Vadnay Karoly, Jakab Ödön, Szabóné Nögáll Janka, Gyarmathy Zsigáné, Gabányi Árpád, Endrődy Sándor, Bartók Lajos, Abonyi Árpád, Dalmady Győző, Kazár Emil, Lauka Gusztáv, Makai Emil, Radó Antal, Adányi Sándor, Posa Lajos, Szabó Endre, Szász Károly, Szabolcska Mihály, Szana Tamás, Szépfaludy Ö. Ferencz, Szilágyi János, Torkos László, Tömörkény István, Vértsey Gyula, Zichy Géza gróf stb. neveivel találkozunk. A lap kulturpolitikai hivatásának megfelelően, tényleges kulturális munkát is végez: a „Fővárosi Lapok” szerkesztősége az ország különböző vidékein jótékony kulturális célokra teljese díjtalanul felolvasásokat és hangversenyeket rendez; a budapesti Nemzeti Színház számára ezer koronás pályadíjat tűzött ki társadalmi színműre, s a pályázat eldöntése után az előfizetők a jutalmazott drámát díjtalanul fogják megkapni. Hasonlóképp díjtalanul kapják az előfizetők a „Fővárosi Lapok” Almanachját, mely díszesen illusztrált vaskos kötet lesz szépirodalmi dolgozatokkal. Egyetlen lap a „Fővárosi Lapok”, mely hetenkint időszertű illusztrációkat is közöl s ezenfelül az előfizetők kedvezményes áron kapják a legrégebb magyar divatlapot, a „Magyar Bazár”-t. Fel kell még említenünk, hogy a „Fővárosi Lapok” az egyetlen újság, mely most újonnan berendezett nyomdájából

francia rendszerű betűkkel, tisztán nyomva, finom fehér papírososon jelenik meg, s a melynek nemcsak politikája bensülletes és a tónusa tisztességes, hanem a külső megjelenése is az előző szalonokba való.

A kitüntetett kiállítók arezképesarnokának közlését kezdi meg az Ország-Világ legutóbbi számában. Az egyes kiállítók rövid életrajza és az elhelyezkedését is megtaláljuk a sikerült fényképen kívül. Azonkívül folytatja az országgyűlési képviselők képen és írásban való közlését. E számunkban találjuk Haberbauer újonnan választott alpolgármester sikerült képmását és sok más érdekes illusztrációt, melyek közül Lakos Alfrédnek a képviselőház karzatáról készített rajza nagy feltűnést keltenek. Az Ország-Világ ez utóbbi számának cikkei is tele vannak érdekesek. Echegaray „Mariana” című darabjára, melyet a nemzeti színház legközelebb előad, egyik hatásos jelenetét közli Szalay Emil sikerült fordításában. Továbbá cikkeket írtak: Brody Sándor, Dr. Váradi Antal, Concha Károly, Buday László, B. Virág Géza, Csergő Hugó és mások. Rovatai énekék és gazdag rajtvilága, mulattatók, úgy hogy az Ország-Világot, mint legjobb képes hetilapot melegen ajánljuk mindenkinek, aki a hossza téli estéket élvezetesen akarja eltölteni. Előfizetési ár egy negyed évre 2 ft. Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhivatal Budapest, V. Hold-utca 7. sz.

A „Magyar Hírlap”. Ebben a mai, mindenféle érdekek által befolyásolt korba rendkívül fontos az, hogy a nyilvánosság organumai közt, amelyek a közvéleményt irányítják, legyen olyan megbízható, minden tekintetben szavahihető, komoly és jóhiszemű lapja az olvasóközönségnek, amely nem áll semmiféle kiállítók a szolgálatában és még politikai tekintetben is feltétlenül megtartja függetlenségét, határozottságát, önállóságát. Ugyan lap a „Magyar Hírlap”, amely immár hat esztendő óta pályafutása után büszkén tekinthet vissza mozgalmas és eseményekben gazdag múltjára, valamint arra a szereplésre, amelylyel az egész ország olvasó publikumát meg tudta nyerni és hódítani. Ma már nincs is lap, mely a közönség szívéhez úgy hozzá tudott volna férközni, mint a „Magyar Hírlap”. Politikai önzetlen, hazafias és első sorban mindenek felett magyar enek a lapnak. A magyar érdekeket soha el nem ejtve, ellenkezőleg minden tisztességes eszközzel a győzelem felé halad vire előre nemest ezéjait felé. S mily kiválóan magas színvonalon van belletisztikája! — Hol van még egy lapunk, mely annyi nemest írt, annyi elősmert kitünőséget foglalkoztatna tárcza rovatában mint a „Magyar Hírlap”? A legjobb szépirodalmi erőket tudja lekötni, állandó munkatársakul szerződtetni. S e részben a lap fejlődése, kiterjedése, erősödése még ma sem állott meg. Az új év első napjával új irodalmi örök sorakoznak a „Magyar Hírlap”-hoz. A tárcza írók gárdája kibővült, megsaporodik. Az újítások, amikkel a „Magyar Hírlap” meg fogja lepni olvasóit, a tartalomnak az eddiginél is nagyobb változatosságában bőségesen fognak majd szembeörteni. Érdekeség! ez a mai nap zsurnalisztikai jelszava. A „Magyar Hírlap” még hozzáteszi: és megbízhatóság! Ez a két tulajdonság együtt tette a Magyar Hírlapot nagygyá, erőssé és közkedveltségűvé. Se beföldi, se külföldi, nevezetes esemény enek a lapnak a hasábjairól kellő méltatás nélkül el nem maradhat. A napi hírek is megannyi kis mozaik, irodalmi hírsz, szórakoztató, kellemes olvasmány. Most hogy a karácsony közeledik, a már megszokott figyelemben is újból számíthatunk az olvasók a „Magyar Hírlap” részéről. Ez a figyelem egy igazi irodalmi becsü és történelmi értékű ajándék formájában öltik majd a közönség szemébe. Egy gyönyörű albumot ad a „Magyar Hírlap” ez idén is munkázóknak, akik a lapra előfizetnek. Ez az idei album méltó párja lesz az eddigieknek kiállítás tekintetében és tartalomra nézve. Sőt talán becsesebb lesz minden eddiginél. Az Album értéke jóval meghaladja az egy havi előfizetés díját, ebből is következtethetünk vonlatunk arra, hogy mennyit halad mai napság a modern hírlapirodalom, hogy ily ajándékokkal kedveskedhet azoknak, akik köré csoportosulnak. A „Magyar Hírlap” előtt áll a sorban azok között a lapok között, melyek ily gavalélos módon tudják a közönséggel szemben traktico is bizonyítani annak a közmondásnak az igazságát, hogy apró ajándékok tartják fenn a barátságot. Erre a barátságra a „Magyar Hírlap”, amely annyit tett és tesz folytonosan a közönség érdekeinek a védelmében: igazán büszkölgett. Az előfizetési összeg, egy hónapra 1 ft 20 kr., negyedévre 3 ft 50 kr., a „Magyar Hírlap” kiadóhivatalához Honvéd-utca 4. sz. küldendők.



A merengőhöz.

— Paródia —

Hova tűnt el kék szemed világa?
Ki az, kit kétes távoiban keres?
Tán a jogászság legszebbik virága,
Kiért ábrándos lelked epedez?
Tán annak fénylő zvikkere üvegén át
Mosolygó szeme tükrözik feléd
S nem bizhatol a nyájas sugárban,
Mert jogászt már — zvikkerrel — szerettél?
Nézd a jogászt: annyi számtalanja,
S köztük valódi komoly oly kevés
Szép lány sokszor az ifju megrontója
Kiért oly gyakran ez párbajra kész
Mi az, mi lányt boldoggá tehetne?
Parthie, bál, gyönyör? Legyen bár mint
özön

A csalfa lány eimertülhet benne.
S nem fogja tudni, hogy van szívözön
Kinek jogász kell, nem néz a tisztekre
Péjrt vesz, ki szerelmet szórakozva kerget,
Csak a komolynak nem hoz vágya kint
Ki szívből hűtelen és mindég kaczer volt
Ki jó parhiét el nem fecserlé,
Kit pénz, mohó vágy s férj már elvarázolt
Földön ezéjait csak olyan érthető.
Ne nézz, ne nézz hát vágyid távolába
Egész jogászság nem mi birtokunk:
A mennyit a szív felfoghat magába,
Ideálnak csak annyit mondhatunk,
Tiszt és jogász nem nagy parti a sze-
génynek

És nem férhet meg egy kicsi tanyán,
Szerelmén holt fény s ködvarak lebegnek,
Szavától felrémtül a szívmagány,
Ha van kibén bizhatol a jelenben
Ha van kire nézzél, gondold és neves
Maradj az élvel kinaló közélben,
De jobb és nagyobb parthiét is keress.
Az udvarlót ne küld el üres kézzel
Melyet öklébe hasztalan szorita,
Jó parthiód pénze másnak áll majd készen
Ha kart, hízolgó udvarlóknak nyujtasz,
Óh hozd, hozd vissza kis szíved világát
Ugy férjen az meg, mint elszállt a madár
Mert vissza jó, ki meglelé bú páriját,
Egész város jogásza csalja bár.
Maradj csak otthon kékény szemeiddel
Papucshós férjedre hoz derít,
Ha párja letél, akkor már ne hagyd el
Ne adj sorsául bánatot, könnyűt.

Kvassay Margit.

Egy szürös poeta verse*

Remeg a szívem, mert az este jó
S esőnd lesz azonnal völgyön és hegyen,
Az áldott nap nyugalomra tér,
Ragyogjon s égjen bármily fényesen.

Óh! nappal hogyha gondolatok terhe nyom,
A munka nekem nyugtot enged, ad,
De ha sötét lesz körültem a föld,
Nyugtom elrepül hegyen, völgyön át.

Remeg a szívem, mert az este jó,
S érzem, az álom most is eikerül,
Mint annyi hosszú kínos éjen át
Virasztanom kell búsan, egyedül.

* * *

Kit az élet! — sérti lelkem
A léhük beszéde.
Az én áltem szebb jövőnek
Nem néz már elébe.
Régi boldog szerelmemnek
Se híre, se hamva,
Kit szerettem, annak szíve
Hozzám, meg van halva.
Nem jön vissza holdogságom
Napsugaras fénye
Mintha az én bús szívemnek
Homályától felne
Léptem, nyomon keserűség
Bánat üldöz engem,
Mert látnom kell széjjel szórva
Öt édes gyermekem.

* A költő Varga Mihály nagykunsgági juhász volt, két év előtt halt meg. Szerk.

Vasúti menetrend.

Szolnok—Budapest.

Szolnokról indul 11 óra 24 p. délelőtt, 4 óra 55 p. délután, 2 óra 30 p. éjjel, 5 óra 23 p. reggel.
Budapestre érkezik 1 óra 50 p. délután, 8 óra 15 p. este, 5 óra 50 p. reggel és 7 óra 25 p. reggel.

Budapest—Szolnok.

Budapestről indul 8 óra 25 p. reggel, 2 óra 10 p. délután, 7 óra 10 p. este és 9 óra 15 p. este.
Szolnokra érkezik 11 óra 21 p. délelőtt, 4 óra 07 p. délután, 10 óra 16 p. éj. és 11 óra 12 p. éjjel.

Felelős szerkesztő: **Háder János.**Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.****Értesítés.**

Ugy az ifjúság valamint felnőttek számára a legcélszerűbb

KARÁCSONYI és ÚJÉVI AJÁNDÉK
a szivnemesítő és lelket gyönyörkötető, állandó becsesel bíró olvasmány, mit nagy választékban és diszkótésben kaphat a n. é. közönség. Továbbá üzletemben **dús választék van naptárakban.** — Ugyanitt mindenféle **nyomtatványok** megrendelhetők.

Tisztelettel

Weisz Márk,
könyvkereskedő.

Az én gyártmányaimat
mint kitért és olcsót ismernek!



Remontoir nickel óra 3 frt 50; Remontoir ezüst 6 frt; Remontoir anker spirál brejűt 15 köre 10 frt, 16 köre chaton szistema lüvegfedél 12 frt. Wecker óra, ankerjárás, világító prima faj 1 frt 70; Regulateur 1 napig járó ütővel 5 frt 75; Regulateur 10 napig járó ütővel 8 frt 50, illusztrált árjegyzék, órák, láncok, Regulateur arany- és ezüst nemitekről a legegyszerűbbtől a legfinomabbig ingyen és bérmentve. Nem tetszés esetén az arat kicseréljük vagy a pénzt visszautadjuk.

Eugen Karecker, órágyár 38 sz.
Bregenz am Bodensee. 20-8

Két évi jótállás.

Előfizetési felhívás**A HÉT**

Politikai és irodalmi szemle nyolczadik évfolyamára.

Szerkeszti és kiadja:

KISS JÓZSEF.

Belső dolgozótársak: Ambrus Zoltán, Tóth Béla, Kozma Andor, Kóbor Tamás, Ignotus, Heltai Jenő.

Megjelenik minden vasárnap.

Most hét éve, hogy e lapot megindítottuk, hét éve, hogy irodalomban, művészetben, társadalmi és politikai kérdésekben a legszabadelvűbb eszmék és irányok szóvivői vagyunk. Hogy olvasóink a mi nézeteinket vallják és eszméinken lelkesednek, arról tanúság lapunk térfoglalása, hét évi fennállásunk. Anyagi eszközök nem állottak és ma sem állanak rendelkezésünkre és a robamosan megnövekedett verseny elsöprött volna bennünket, ha a közönségben nem találtuk volna meg tentartó támaszunkat. Ezt a támogatást a munkánkkal szereztük meg és ezentul is munkánkkal akarjuk kiérdemelni.

Azoknak, akik lapunkat még nem ismernék, tájékoztatásul emnyit: *A Hét* hű visszatükröztetője akar lenni annak a hullámzó áramlatoknak, melyek egy-egy hét keretén belül nyilvános életünkben észlelhetők. Részrehajtatlan krónikásai vagyunk a hét eseményeinek és a nagy általános tanúságokat próbáljuk kivonni a hét eseményeiből. Aki mivel ember és figyelemmel kíséri a váltakozó áramlatokat, az élvezettel fogja olvasni lapunkat, melyet gondolkodó elmék és a styl mesterei hordanak össze hétről hétre.

Mikor nyolczadik évfolyamunkat megindítjuk, kérjük az olvasó közönség bizalmát jövőre is. Hívek maradunk önmagunkhoz — ez minden, amit kecségető, csalogató ígéretek kelyett fogadunk. Akik ismernek bennünket, nem fogják ezt keveselni
Budapest, 1896. decemberben.

Kiss József.

A Hét-re előfizethetni:

Egész évre 10 frttal, félévre 5 frttal, negyedévre 2 frt 50 krral.

*Mutatónyomszámokat ingyen küldünk.***A HÉT kiadóhivatala.**

Budapest, VII., Erzsébet-körút 6.

2-1

„FORTUNA“ Aranybánya-Részvény-Társaság.**PROSPECTUS.**

„Fortuna“ Aranybánya-Részvény-Társaság cég
alatt ez évi november hónap 19 én Tokaji Nagy Lajos kir.
Közjegyző közbejöttével és hivatalos helyiségében

2,000.000 krna teljesen kifizetett részvénytelkével

részvénytársaság alakult, melynek célját az erdélyrészi elhanyagolt aranybánya ipar fellendítése képezi. első sorban pedig a Szent Endre nevű aranybánya megvétele és kiaknázása.

Erdélyben kétezer esztendő óta foglalkoznak az emberek aranybányászattal s egész nagy vidék kizárólag abból él. Ennek daczára a bányászat a leghihetetlenebb módon primitív. Egy bányának nincs üzemi tőkéje, egynek sincsenek gépei, a zuzómalmok

meg oly tökéletlenek, hogy a kőben levő aranyának több mint a fele veszendőbe megy.

S ez eljárás mellett is több mint 14 métermázsza aranyat produkál három millió korona értékben az a kicsiben való bányászkodás, melyet apró emberek, iparosok, parasztok tartanak fenn. Csak néhány bánya van erősebb, még pedig külföldi kezekben. E külföldiek, nem ismerve a viszonyokat, néhány gyengébb bányát vásároltak össze s ennek daczára is nagy jövedelmeket értek el, 20—30 százalékot osztottak föl, sőt annál többet.

Ideje, hogy a hazai tőke ezekkel a bányákkal foglalkozzék. sőt kötelessége, mely kötelességnek teljesítése nagy anyagi hasznot is biztosít.

A társaság, mely az imént megalakult, a Szent-Endre-bánya megvételeire szerződést kötött s első sorban ezt a bányát szándó

Folytatása az 5-ik oldalon !!

kozik üzembe venni. E bánya Bucsum községben fekszik, Abrudbánya város közvetlen közelében. Tőzsomszédos a Szent-Endre bányával a Concordia bánya, mely több millió forint értékű aranyat adott. A Concordia bánya részvényesei jobbra vidékbeli parasztemberek. Üzletkéjük nincs, mert a nyert aranyon minden héten elosztanak s gépeik nincsenek, mégis husz esztendőn keresztül évente 400-600.000 koronát osztottak egymás között tiszta haszon gyanánt.

A Szent-Endre bányában ugyanazon aranyerek jönnek elő, melyek a Concordiában, s az új társulat megfelelő üzletkéjével és a legjobb rendszerű zuzómalmokkal fogja folytatni az üzemet.

Nyolcz aranyér fel van már Szent-Endre bányában tárva, mind olyanok, melyek a Concordiában is ismeretesek, s melyek emitt is aranyban gazdagok, s ugyanolyan arany mennyiséget fognak adni, mint a Concordia.

E bánya felől *St. Ludwig Rainer* bécsi ismert szakértő és volt aranybánya-igazgató, ki azt kétszer is megvizsgálta, következő nyilatkozatot teszi:

„Az V.ik telérről jelentésembe befejezett s általam sajátkezűleg leszedett anyag 23 gr. finom anyagot adott egy tonnára, melyből 17.4 gr. fonosorítható arany volt 28.53 frt értékben, 5.6 gr. pedig kötött állapotban levő arany 8.40 frt értékben. Gyakorlatban ebből 70% azaz 25.85 frt érték lesz kinyerhető.”

Ugyancsak ő a következőket írja:

„Tőkével rendelkező és ésszerűen vezetett bányavállalatok számára Erdély rendkívül hálás talaj, csak érteni kell bevárni türelemmel a kedvező pillanatot s adandó alkalommal gyorsan cselekedni... Azon szilárd meggyőződéssel zárom jelentésemet, hogy a *Szent-Endre bánya* rövid idő alatt az ország nagy és jövedelmes bányavállalatai közé miltán lesz sorolható.”

A bánya öt közép bányatárból áll s több mint 75.000 m² méter felülettel bír, úgy, hogy sok esztendőre elegendő zuzóanyagot bír szállítani.

A „Fortuna” részvénytársulat 2.000.000 korona alaptőkével alakult meg, úgy, hogy elegendő üzleti tőke álljon rendelkezésre és a szükséges gépek, zuzómalmok a legjobb rendszer szerint megépíthetők legyenek. Az alakuló közgyűlésen az alulírott igazgatóság és felügyelő bizottság választott meg.

A zuzómalmok úgy lesznek berendezve, hogy naponta 80 tonna ércet dolgozzanak fel.

E művellet mellett a társulatnak rendkívül fényes prosperálás ígérkezik. A minden kétséget kizáró fenti adatokra támaszkodva, a várandó haszon a következő számtételeket mutatja:

Egy tonna érc átlag 51 korona 70 fillér
értékű aranyat ad, vagyis 80 tonna érc 4136 korona — fillér értékű aranyat.

Tonnánkénti költség (az összes kiadások betudásával)
12 korona = 960 korona — fillér.
Marad naponta 3176 korona — fillér.
Ez kitesz 350 munkanapon át (az üzem folytonos) kerek 1111600 koronát.

E számításnál azonban csak a zuzóércben található arany vétetett tekintetbe, mind a mellett úgy a Szent-Endre bányában, mint a tőzsomszédos Concordiában tömördek szabadarany fordul elő. Ha tehát ennek értékét a fenti összegnek csak 25% ával számítjuk, vagyis 277.900 koronával, akkor is mindezek szerint 1.381.500 koronányi évi tiszta haszon mutatkozik.

A nyeredő porarany e számításban szintén nem vétetett tekintetbe. Ennek értéke is emelni fogja a fenti összeget 8-10%-al. Ha tehát a várandó évenkénti tiszta hasznót

1.200.000 koronára

tesszük, úgy ez szigoruan szolid alapon nyugszik, minden előre nem látottak te' intetbevétele mellett. Ezek szerint minden kétséget kizáróan a részvénytőkének 60%-nyi jövedelmezősége tökéletesen biztosítva mutatkozik.

A „Fortuna” Aranybánya-Részvény-Társaság az alakuló közgyűlésen elfogadott alapszabályok szerint 2.000.000 korona teljesen befizetett alaptőkével, egyelőre 30 évi időtartamra alakult meg. E 2.000.000 korona részvénytőke felosztatik 80.000 darab 25 korona névértékű részvényre.

Az osztalék felosztása, valamint a társaság nyilvános tanácskozásai minden négy hónapban történnek és az eredmény az összes magyar, osztrák és németországi nagy lapokban fog közzététetni.

Az igazgatóság:

Hg. Bathány-Strattmann Ödön, Böer Béla, Gr. Festetics Géza,
elnök. Abrudbánya polgármestere.

Gr. Berchtold Miklós, Hammond Eduard P. T.,
az északamerikai Egyesült-Államok
volt főkonzulja.

Langerman James W. S.

San-Franciskóból.

A felügyelő-bizottság:

Kalnoki Henrik, Hoitsi Jenő, Grätz János,
elnök.

Aláírási felhívás.

E prospektus alapján alólírott sindikátus az ez évi november 19-én 2.000.000 korona teljesen befizetett részvénytőkével megalakult és a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéknél bejegyzett

„FORTUNA”

Aranybánya-Részvény-Társaság

40.000 drb 25 korona névértékű részvényére ezennel aláírási felhívást bocsátanak ki.

A „Fortuna” Aranybánya-Részvény-Társaság 2.000.000 korona alaptőkével egyelőre 30 évi időtartamra alakult meg. E 2.000.000 korona részvénytőke felosztatik 80.000 darab 25 korona névértékű részvényre.

A részvényeket 25 koronájával = 12 frt 50 kr. bocsájtjuk a közönség rendelkezésére, hogy így a kevésbé vagyonos közönség is részt vehessen ezen nyereségteljes vállalatban.

A Szent-Endre bányából származó aranytartalmu kövek példányai a „Fortuna” Aranybánya-Részvény-Társaság irodájában Budapest, V. Földő-utca 4. sz. a hivatalos órák alatt d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6-ig megtekinthetők.

A részvénytársaság 80.000 darab részvényéből részben az igazgatóság, részben pedig az alulírottak által képviselt syndikátus 40.000 darabot egyelőre maguknak tartanak meg.

Az aláírások a „Fortuna” Aranybánya-Részvény-Társaság részvényeire folyó évi

december hó 12-től bezárolag december hó 20-ikáig

tartanak. Aláírási bejelentéseket és befizetéseket elfogad a „Fortuna” Aranybánya-Részvény-Társaság irodája Budapest, V. Földő-utca 4.

Az aláírásnál minden egyes aláírt 25 korona = 12 frt 50 kr. névértékű részvényre 12 korona = 6 frt fizetendő le. A többi 6 frt 50 kr. egy hónappal később, vagyis 1897. január 15-ikéig teljesítendő. Az aláírók jogosítva vannak azonban az egész részvényösszeget is azonnal lefizetni, mely esetben a végleges részvények is megjelenésük után azonnal kiszolgáltatnak.

Magtól értetődik, hogy az alulírottak által képviselt syndikátus fentartja magának azt a jogot, hogy az aláírásokat a jegyzések mérve szerint leszállítsa. A jegyzésekre esetleg jutó részvények mennyiségét lehetőleg gyorsan fogja az aláírókkal közölni.

Budapest, 1896. december hónapban.

A „Fortuna” Aranybánya-Részvény-Társaság syndikátusa.

1896. december

A „Fortuna” Aranybánya-Részvény-Társaság részvényeladási syndikátusának

Budapest, V., Földő-utca 4.

Alólírott a mellékelt prospektus és aláírási felhívás értelmében a „Fortuna” Aranybánya Részvény-Társaság részvényeiből ezennel drb, azaz drb 25 korona névértékű részvényt veszek és kötelezem magam jelen aláírással egyidejűleg minden 25 korona névérték után 12 koronát, összesen koronát a további részvényenkint 13 koronát, azaz koronát pedig legkésőbb 1897. január 15-éig a „Fortuna” Aranybánya Részvény-Társaság hivatalos helyiségében (Budapest, V., Földő-utca 4.) készpénzben lefizetni.

Aláírás:

Czím:

Ez a levél kellelleg kitöltve és aláírva „Fortuna” Aranybánya-Részvény-Társaság czimére (Budapest, V., Földő-utca 4. sz.) beküldendő.

2 896. kj. sz.

Arverési hirdetmény.

A csongrádi kir. járásbírósnak néh. Német Erzsébet özv. Beck Miklósné hagyatéka ügyében 1965/896 p. szám alatt hozott végzése folytán a hagyatéki leltár 6-143. fejezete alatt foglalt óra, karperec, nyakék, gyűrűből álló arany- és ezüstművek, — továbbá lutorok, ruhane-művek, ágyneműk és egyéb házi ingó-ságokból álló és összesen 374 fnt 34 krajczúrra becsült hagyatéki ingó-ságoknak elárverezésére határnapul 1896. évi december hó 30-ik napjának d. e. 10 órája a helyszínére (Csongrád, Uri-utca) ezennel kiütetik, azzal, hogy a kitett határnapon, esetleg folytatólag a következő napon a fent körülírt ha-gyatéki ingóságok azonnali készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek a leltári becsáron alól is eladatni fognak.

Csongrádon, 1896. decz hó 12.

P. H. Szabó Imre,
kir. közjegyző,
mint bíról megbízott.

A nagy Krach!



NEW-YORK és LONDON nem kí-mélték az európai szárazföldet s ennek következtében egy nagy ezüstárny gyár indítatva ezerte magát az egész kész-letet egy igen csekély ártól áruba bocsájant. Küldünk tehát bárkinek 6 fnt 60 kr-ért a. m.:

- 6 drb legfinomabb asztali tészt angol pengével,
- 6 drb am. patent ezüst villát egy da-rabból,
- 6 drb am. patent ezüst kanalat,
- 12 drb am. patent ezüst kávék kanalat,
- 1 drb am. patent ezüst levestmérőt,
- 1 drb am. patent ezüst kávé nagy ka-nalat,
- 2 drb am. patent ezüst tojástartó,
- 6 drb angol viktorias tálcza,
- 2 drb meglepő szép gyertyatartó,
- 1 drb thea-szűrő,
- 1 drb legfinomabb csukorszűrő.

44 drb összesen csak 6.60 kr.

A fenti 44 drb tárgy ezélt 40 fnt volt és most csak 6.60 kr-ért kapható. — Az amerikai ezüst teljesen fehérr marad 35 évig, melyért kezeség nyuj-tatik. Legnagyobb bizonyítéka annak, hogy a fenti hirdetés

nem szedelgésen alapul,

kötelezem magam ezennel nyilvánosan arra, hogy ha valakinek az áru nem tetszene, azt minden vonakodás nélkül vissza veszem és a pénzt vissza adom, ne mulassza el tehát senki ezt a nagy-szerű alkalmat, hogy ezt a garnitúrát beszerezze, mivel nagyon alkalmas

karácsonyi és ujévi ajándéokra,

vagy lakodalmi ajándéknak, mely min-den háztartásban szükséges.

Kapható csak:

A. HIRSCHBERG

Haupt Agentur der vereingten amerik. Patent-Siberwaaren-fabrik
Wien II. Rembrandtstrasse 19. — Telephon Nr. 7114.

Szétküldés utánvéttel vagy az összeg beküldésével

Tisztító por 10 kr.

Valódi csak az itt jegyzett védjeggyel.

Kivonat az elismerő levelekből:

Becsés evőeszköz küldeményét megkaptam, nagyon megvagyok vele elégedve. kérek meg ugyan-olyan 44 darabból álló patent ezüst garnitúrát után-vétellel részemre küldeni

Bozsovit, Krassó-Szörény megye 18/VII 1896.
10-8 Keresztes Sándor, főszolgabíró,

Pilis, 1398. augusztus 24 (Pestm.)

T. ez.

A garnitúrával megelégedve kérem sógorom báróné Nyáry szül. Somogyi, Szántára 3 olyan gar-nitúrát küldeni.
báró Nyáry Gyula.



„KÉPES CSALÁDI LAPOK.”

A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes heti lap!

Megjelenik minden héten bő szírodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és beköthető regénymelléklettel.

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja” című fél éves mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-nak regényei, élbeszélései, rajzai, humo-reszkjei, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Irányzikkéivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” minden évben négy regényt ad mellékte-tel, még pedig csinos színes borítékkal, éves előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” boritéka szellemes és szórakoztató cse-vegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” előfizetői díjtalanul közölhetik gondolá-taikat az „előfizetők postájában”.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” képei lehetőleg alkalmoszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” 1897. január első számával a XIX-ik évfolyamába lép.

Ez ujévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg:

Csendes világ, regény, *Beniczkyné Bajza Lenkétől*; Évfordulón, költe-mény, *Jánbor Lajostól*; Régi történet, beszély, *Lauka Gusztávtól*; Hogyan ru-házkodjunk télen? orvosi cikke, *Fodor tanártól*; Bál után, vig monológ, *Oláh Györgytől*; A költő, költemény, *Feleki Sindortól*; Versek zenére, költemény, *Rudnyánszky Gyulától*; Boldog újévet! életkép, *Mericzayné Karossa Imától*; Megnyugtató történet, freskó, *Krudy Gyulától*; Én is! regény, *Tolnai Lajostól*.

Matatványzómat bármikor szívesen küld a KÉPES CSALÁDI LAPOK kiadóhivatala Budapest, Vadasz-u. 14. saját házában.

Előfizetési árak:

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-ra a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és a regénymelléklettel együtt

Egész évre	6 forint.	
Fél évre	3 forint.	6-2
Negyed évre	1 forint 50 kr.	

FIGYELMEZTETÉS.

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Kerjük az előfizetéseket megújítását s lapunk az ismerősök körében terjesztését

A ki az egész évre szóló hat fnyvi előfizetési összeget 8) kr. esmagolási és postaszál-lítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk, a ki 3 fnt előfizetési összeget 40 kr. esmagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül, s a ki csak 1 fnt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. esma-golási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre be-üld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala, Budapest Vadasz-u. 14. szám.

Életnagyságu

arczkép

krétarajzban.

Egy legújabb módszer segítségével 24 óra alatt életnagyságu mellképet készítek művészies kivitelben, eddig még soha el nem ért tökéletesség-gel és olcsó árban.

Tessék árjegyzéket kérni.

K O N D Á V I D, Budapest, Károly-körut 17.

Ügynökök mindenütt kerestetnek.

10-5